

Pago anticipado
Alcoy: un mes 4'50 pesetas—Trimes-
tre 4'50—Fuera 5'25 id.—Extranjero
id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y
reclamamos la Administracion.

Números sueltos 40 céntimos

EL SERPIS

Pago anticipado,
Se suscribe en Alcoy, en la Admini-
tracion calle del Mercado núm. 9 im-
prenta á donde se dirigirá toda la corres-
pondencia.

Números atrasados 25 céntimos.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

AÑO VII.

ADMINISTRACION
CALLE DEL MERCADO NÚM. 9 PRINCIPAL

ALCOY, JUEVES 29 DE MAYO DE 1884

REDACCION
CALLE DEL MERCADO NÚM. 9, PRINCIPAL NÚM 1874

ALCOY 29 DE MAYO DE 1884.

Revista económica.

De nuestro servicio particular.

Los primeros dias de la semana última fueron en Bolsa verdaderamente lamentables; la desanimacion era mayor aun que la que habia señalado en estas revistas durante muchas semanas; la baja aunque no muy alarmante en si, revestia un carácter de constancia tal que asustaba, y el desasosiego general crecía por lo mismo que nadie veía razones ni fundamentos para que las cosas llevasen esa marcha desagradable. Solo las acciones del Banco de España que ya á la fecha de mi revista anterior presentaban muy buen aspecto, eran excepcion á esa triste regla general. A mediados de semana hubo gran calma en las contrataciones y todos los sintomas eran de que alcistas y bajistas se disponian á reñir empeñada batalla. Asi ha sido en efecto, y por fortuna, de la lucha han salido victoriosos los primeros lo grande que desde el viernes comenzara á iniciarse un alza considerable que ha ido en aumento y continua á la hora de cerrar esta reseña de los sucesos bursátiles.

No podía menos de suceder así, porque no ocurriendo novedad política ni de orden público que justificara el descenso de nuestros fondos, no habiendo pasado nada en las Cortes no constituidas todavia, recibiéndose telegramas del extranjero muy satisfactorios para nuestro crédito nacional, no era ni lógico ni justo que siguieran dando resultado en Bolsa los manejos nada laudables de aquellos que se esfuerzan para mantener ese estado de desasosiego que podrá ser muy favorable para sus jugadas á la baja; pero que á nada bueno conduce y que nada tampoco justifica.

Ya he dicho que las acciones del Banco de

España que dejamos el lunes pasado á 266'50 han ido rápidamente mejorando de tipo de cotizacion aun en medio del general descenso, creciendo esa mejora en los últimos dias de alza general hasta el punto que despues de cotizarse durante la semana á 267'50, 268'50 y 270 han cerrado la semana á 273; y como todo hace suponer que continuará este movimiento ascendente es lógico esperar que muy pronto veremos ese papel alcanzando los tipos que tuvo en los mejores tiempos.

La Deuda perpétua al 4 por 100 no ha podido á pesar del alza de estos últimos dias, reponerse del quebranto de los primeros de la semana, no habiendo logrado mas que subir á 64'35; el lunes pasado se cotizaba á 61'40; pero hay que darse por satisfechos toda vez que de descenso en descenso hubo dia como el miércoles en que se halló á 61'10. En cambio los cuatros exteriores han ganado comparados con la semana anterior, 15 céntimos, puesto que habiendo cerrado aquella á 61'25, los encontramos hoy á 61'40, despues de haber pasado por tipos tan poco tranquilizadores para los amigos del alza como 61'15, 61'05 y 61.

El amortizable que tardó mas que los demas papeles en empezar á descender, ha salido al fin victorioso de la lucha de la semana. Comenzada esta á 73'75 y despues de subir á 73'90 y bajar luego á 73'80 para fluctuar hasta el viernes en que se cotizó ya á 74'20, ha logrado terminar la semana al tipo de 74'40, es decir con 50 céntimos de mejora definitiva.

Las Cubas á excepcion de los billetes hipotecarios que continúan inalterables á 91, han mejorado algo tambien, cotizándose ahora á 101'10, y 91'10 las cédulas hipotecarias, al 6 y 5 por ciento respectivamente.

En resumen, pues, la semana última no ha sido en definitiva mala del todo por mas que la baja de los primeros dias y la calma abrumadora de toda ella sea en general perjudicial al crédito público.

La liquidacion de fin de mes habrá de verse influida favorablemente por el alza que hoy seña lo y es de suponer que á pesar de las contrariedades y fluctuaciones porque la cotizacion general ha pasado durante el mes de Mayo, aquella operacion se realizará en buenas condiciones. Ciertamente para ello ha de contribuir poderosamente un sistema recien adoptado por algunos bolsistas de buena fé y que se va generalizando mucho en Madrid, sistema que consiste en liquidar diariamente las operaciones verificadas dentro del dia.

De la Bolsa de Paris las noticias de esta semana son tan incompletas á causa de los últimos temporales que han tenido interrumpidas las líneas telegráficas, que no se puede formar juicio exacto de las peripecias bursátiles ni de las vacilaciones experimentadas por los fondos franceses y por los nuestros, pero con arreglo á los últimos despachos puede augurarse que algo, aunque poco, han mejorado todos los valores, como ha sucedido en Madrid, exceptuando los cuatros interiores.

El Corresponsal.

Madrid 27 de Mayo 1884.

Mas vinos que ejército.

Un belga, aficionado á la estadística, acaba de publicar un libro curioso, en el se hace constar la relacion que guarda en cada pais el gasto de la defensa nacional... con el gasto de la bebida.

A los que constantemente gritan que los ejércitos son caros, este libro les da una leccion merecida. Su autor demuestra con la lógica de los números, con esa lógica terrible que no admite réplica, que un solo vicio el vicio de beber, cuesta mas, infinitamente mas á las naciones, que el sagrado deber de garantizarlas contra los ataques á su independencia.

Los filósofos que habian algo más que agua

clara, han de tener presente esto en lo sucesivo. No deben olvidar cuando brinden en algun banquete por las economías en los gastos militares, que solo en vino y licores consumen los contribuyentes enormes cantidades que superan á la tan ponderada cifra del presupuesto de la Guerra.

De las estadísticas á que nos referimos se deduce que Francia gasta tres veces mas dinero en bebidas que en sus ejércitos y fortalezas.

Esta manera de beber explica la corrupcion moral que ha causado tan grandes estragos en las costumbres de la vecina república. Como dato cuya oportunidad ahora nadie negará, recordaremos que los excesos de la Commune se atribuyeron á delirios provocados por el alcoholismo. Si la Francia hubiera gastado bajo el imperio algo mas en su defensa y algo menos en aguardiente; quizá no hubieran llegado á Paris las tropas alemanas.

Si Francia gasta tres veces mas dinero en bebidas que en sus ejércitos y fortalezas, Inglaterra gasta cuatro. Esto explica la singular costumbre de los británicos de echar la siesta debajo de la mesa.

En cuanto á los belgas, beben por valor de 4.500 millones de francos al año, y su ejército les cuesta menos de 45 millones. Con seguridad que estos honrados bebedores gastarán con placer esos 235 millones de duros en refrescarse las tripas y calentarse las cabezas, solo por el gusto de hablarle de tu al lucero del alba, y refunfuñarán cuando piensen en los ocho y pico de millones que les cuesta la defensa nacional.

De los alemanes no hablemos. Estos pobres á penas si se llevan el vaso á los labios. Gastan en líquido una montaña de oro. El coste de su formidable ejército es una bicoca, comparado con el dineral que derrochan en cerveza, aguardiente y demás *bebibles*. Les cuesta su ejército 600 millones de francos. ¿Quieren ustedes saber cuanto les cuesta el tomar la *tajá*—como dicen los andaluces? Pues ¡abran ustedes los ojos!

2.000.000 000 francos!!!

El tabernero, pobre campesino, pequeño, flaco y contrahecho, que se hallaba en la trastienda, acudió á los gritos, y se quedó petrificado al ver los huéspedes que le enviaba su mala fortuna. Su primer impulso fué abrir la boca para pedir socorro. Sin embargo, como era medio dia y los vecinos pasaban por delante de la puerta, se dijo que no tenia nada que temer, y, tomando un aire complaciente, se acercó á los recién llegados.

—Mis buenos señores, murmuró con timidez, bien veis que la taberna es pobre. No es la buena voluntad lo que me falta, sino los medios; no me es posible dar fiado.

—¿Dar gado! ¿quién te lo pide, tabernero del infierno? replicó el primer bandido. Toma para que te pagues, y luego nos darás la vuelta, añadiendo arrojando sobre la mesa un escudo de seis libras.

—Hé ahí de seguro un escudo robado; se dijo el tabernero; pero eso no es cuenta mía, yo les daré lo que paguen.

Guardóse la moneda y prosiguió: —Tengo pan, jamon, vino y fruta. ¿Os basta eso, mis buenos señores?

—A falta de otra cosa, nos contentaremos con lo que haya.

—Voy á servirlos al punto.

—Mientras que el tabernero visitaba suce-

visten miserables harapos, mas jagujereados que una bandera despues de cien batallas, con una desenvoltura propia de Guzman de Alfarache.

Encima de esos harapos y bajo las informales alas de unos raídos sombreros, figúrese el lector unas incultas cabelleras, unos rostros cинicos alterados por el vicio y la mala vida, ojos hundidos en su circulo azulado, nariz encarnada, pómulos encendidos, en fin, y con todo eso no se habrá formado una idea exacta de la realidad.

En una ciudad, cualquier polizonte hubiera detenido á aquellos individuos, tomándolos sin vacilar por ladrones con solo ver su catadura: pero en aquel caserío no habia policia.

La única sala de la taberna era una pieza baja de techo, y provista de tres ó cuatro meses de pino, blanco allá en sus tiempos, la cual permanecia desierta toda la semana, solo los domingos, despues de misa, se daban cita allí algunos osados bebedores. Los dos bellacos se instalaron delante de una de las mesas, y uno de ellos empezó á golpear con un nudoso garrote que llevaba en la mano, gritando con voz colérica:

—¡Eh, tabernero del diablo! si no miente la muestra, tú das de deber y de comer. Asoma por aqui las narices, y date prisa á servirnos lo que nos hace falta, si no quieres que hagamos un pitocadillo con tus orejas.

rece que seria bueno no decir nada á la condesa de lo que vá á suceder esta noche?

—No me he atrevido á aconsejárselo al señor conde, pero lo apruebo grandemente.

Estas últimas palabras fueron cambiadas mientras que Annibal y el preboste, despues de haber abandonado la quinta, se dirigian juntos hácia el postigo, siguiendo una alameda á la cual daban sombra dos filas de árboles gigantescos y que atravesaba el parque en toda su longitud.

—Hé aquí el sitio elegido por los asesinos, dijo el preboste deteniéndose cerca del matorral donde el dia anterior se habia ocultado. ¿Me permitis, señor conde, que os indique la marcha que debéis seguir y que, á juicio mio, dará un resultado infalible?

—Os lo suplico.

—¿Se oyen aquí de noche los graznidos de las lechuzas?

—Nunca.

—A las mil maravillas. Pues bien, hoy, así que anochezca, prestad un poco de atencion y oireis dos graznidos de lechuza, para advertiros que Saint Maixent y su cómplice se han introducido en el parque. Aguardad un cuarto de hora, ofreced luego el brazo á la señora condesa, y seguid tranquilamente esta alameda en que estamos. Yo respondo de lo demás.

Es decir, que los alemanes gastan veinte veces mas en borracheras ó poco ménos, que en sostener sus numerosas huestes. En presencia de este dato, ¿se sostendrá todavía que son los grandes armamentos los que arruinan las naciones? ¿Se pretenderá sostener que el gasto de la bebida es un gasto reproductivo?

En España no sabemos, por hoy, lo que se gasta en beber. Recordando las juergas andaluzas, en las que corren rios de manzanilla y arroyos de Jerez, las bromas madrileñas en las que se consumen todas las clases de vinos, conocidas y aún las desconocidas; las perpétuas francachelas de las 49 provincias de España é islas adyacentes, y la estadística de la embriaguez, no parece aventurado asegurar que se gasta, por lo ménos, en la relacion de 4 á 2.

En presencia de estos datos puede afirmarse que las dominaciones por la fuerza han cedido el paso á las dominaciones por el vino. Esta transición explica la enemiga que sienten muchos contra los ejércitos. Al borracho individual le da por dirigir denuestos á los agentes de policía. Elevando á la potencia que sea necesaria, podemos decir: los borrachos colectivos, ó sean las naciones que se embriagan, hacen objeto de su encono á los ejércitos. El agente de policía representa el cajón para el borracho individual, y el ejército representa la vida del honor para los pueblos que se tambalean á impulsos del aguardiente.

Noticias é intereses

LOCALES Y REGIONALES.

Refiriéndose una carta á los daños que el último temporal ha ocasionado á la sociedad constructora del ferro-carril de esta ciudad, en su seccion de Virgen de la Luz á Alcudia de Crespins, dice lo siguiente:

«La boca de Sur del túnel de la Ollería sufrió perjuicios de gran consideración. Todas las afluentes de la cuenca que forma el pinar de Marau, se reunieron en el túnel, que teniendo la pendiente hácia dentro, se inundó, socabando obras y trincheras, hasta el punto de no poder entrar en él sin grave riesgo para los operarios. Es un inmenso cañon lleno de agua y barro inaccesible por algun tiempo, lo cual retrasará notablemente la perforación.»

Sin duda á causa de las lluvias ha aparecido un nuevo y abundante manantial de aguas en Agost, lo cual para aquellos habitantes tan castigados por la sequía es un verdadero acontecimiento. Pero harán mal si se hacen ilusiones; pues es muy de temer que el manan-

tial desaparezca con la misma facilidad con que ha venido.

Ha sido admitida la renuncia que ha presentado del cargo de juez municipal de Petrel, D. Francisco Pontí villaseca.

Se está trabajando sin descanso en la recomposición de la vía férrea entre Villena y Bañeras, habiéndose concentrado todos los obreros útiles para el caso, de las demas secciones en construcción, en el antedicho punto. Sobre el Vinalopó se está levantando un puente provisional de madera, esperándose con fundamento, si nuevos accidentes no vienen á entorpecer los trabajos, que para mediados del mes próximo, quede restablecida la circulación de trenes.

El material que han arrancado las aguas podrá recogerse casi en su totalidad, lo que atenua el valor de los perjuicios sufridos por la Empresa.

El sábado se encontró detenido por el tronco de un árbol, y en el mismo cauce del rio Clariano, cerca de la heredad conocida por la Casa del Conde, el cadáver del infortunado niño de Onteniente que fué arrollado por la impetuosa corriente de dicho rio la tarde del miércoles, de cuyo hecho dimos oportunamente cuenta. Como el indicado punto, si bien está limitrofe con el término de Ayelo, corresponde al de Albaida, fué recogido y trasladado dicho cadáver, que se encontró en perfecto estado de conservación, á la segunda de dichas poblaciones, donde se le dió sepultura al día siguiente.

Han sido destinados á la reserva de Alicante el capitán D. Gerardo Boix y á la de Orihuela el de la misma graduación D. Antonio Carrion.

Ayer tarde estuvo cubierta la atmósfera de nubes, apesar de lo cual se sentía un calor sofocante y como si estuviéramos en plena canícula. Por la mañana, en que lució el sol, pudo observarse que los rayos de este astro, materialmente ardían siendo imposible permanecer mucho tiempo expuesto á sus rigores.

Dios quiera que no volvamos á ser víctimas de nuevas tormentas.

En la mañana del lunes, limpiando varios hombres una cloaca en la fábrica de refino de petróleo de la partida del Babel en Alicante, dos de ellos se asfixiaron, á causa de las pútridas emanaciones que la misma despedía.

Conducidos en muy grave estado á la Casa de Socorro, y gracias á los eficaces auxilios que se les prestaron, se logró que uno de ellos

volviera en sí y que no ofreciera peligro el accidente.

Leemos en un periódico de Valencia: «El capitán general de este distrito, Sr. Azcarraga, marchó ayer á visitar los pueblos de Sueca y Cullera acompañado de su apreciable familia, del rico marqués de Boll y su secretario particular; del Sr. Formosa, gerente del ferro carril de Silla á Cullera; de D. Emilio Ribera, catedrático del Instituto; del médico señor Alafont, que lo es de dicha empresa, y ademas apoderado del referido marqués y de otros señores.

Al llegar á Silla subieron los expedicionarios en un tren especial que los condujo á Sueca, donde visitaron detenidamente los principales molinos arroceros. De aquí pasaron á Cullera, y entre otras cosas visitaron la grandiosa fábrica de papel de los Srs. Gonzalez, quienes observaron á los visitantes con un suculento halago.

Como el viaje no tenía otro objeto, regresaron á Valencia los expedicionarios llegando aquí á las ocho de la noche.

La Guardia civil de Aleira ha detenido á un sugeto, que en pago de cierta cantidad, entregó á otro vecino de aquella ciudad varios billetes falsos de 250 pesetas de la Sucursal del Banco de España en Alicante.

La de Albaida prendió el día 25 á dos sugetos por dedicarse á expender moneda falsa, cogiendo á uno de ellos infraganti en el momento que iba á entregar á un vecino de aquel pueblo un billete falso de 250 pesetas de la Sucursal de Alicante. Han sido puestos á disposición del juez de primera instancia de aquel partido.

Como es muy detemere que en nuestra ciudad traten algunos compañeros de los falsificadores de aprouecharse de supeligrosa industria, damos la voz de alerta á fin de que queden burlados los designios de los criminales.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden circular, disponiendo que desde 1º de junio próximo se cambie la elaboración y forma que hoy tiene la ración de pan que se suministra á la tropa.

DESDE ORIHUELA.

De nuestro colega «El Graduador» trascribimos:

25 de Mayo de 1884.

Mi muy querido Director: Aprovechando algunos cortos instantes, que dedicamos al descanso (toda vez que en este momento el

señor Gobernador está conferenciando con el señor Obispo de la Diócesis), quiero á vuela pluma, enviar á usted alguna impresión de las múltiples recogidas en la primera etapa de nuestra expedición á la ciudad inundada.

Supongo que recibirá usted los últimos telegramas que desde la estación de Alicante le dirigi, así como el que anoche le puse desde Orihuela.

Omito, pues, los últimos detalles y desde luego, paso á dar á usted una ligera idea del estado en que hemos visto esta infortunada ciudad víctima otra vez de los rigores de uno de esos cataclismos que dejan siempre huella dolorosísima.

Y comienzo por donde debiera terminar, que, en mi entender, nada más á propósito para despertar los sentimientos humanitarios de cuantos en ellos nutren sus mas hermosas satisfacciones, que dejar que el alma se impresione en el cuadro de desolación que nos ofreció la ciudad episcopal en los primeros instantes de nuestra llegada.

Eran las seis de la tarde, cuando llegáramos á las puertas de la población los expedicionarios de Alicante. Desde luego, y buscando la parte no inundada de la ciudad, cruzamos el suntuoso edificio de los P. P. Jesuitas y siempre sin abstenos donar las calles altas, pegadas á la falda de la sierra,—únicas transitables á pié enjuto en aquellos momentos—ya comenzamos á ver las señales patentes de la catástrofe que nos habia traído á Orihuela.

Calles y plazas completamente inundadas (entre otras recuerdo en este instante las calles de la Morera, Carretería, Mancebería—hoy llamada de Muñoz—plaza del Salvador, Paseo etc. etcétera.), presentándosenos, durante el trayecto, grandes ocasiones en que poder hacernos cargo de la desgracia que pesa sobre las clases más infortunadas de esta población y de su huerta. Grupos de mujeres saliendo al paso de la comitiva que acompañaba al señor Gobernador, implorando un socorro; siquiera un pedazo de pan; labradores y gentes del pueblo, medio desnudos, completamente empapados de agua y con las mayores señales de tristeza, cansancio y abatimiento en los taciturnos semblantes; y conforme íbamos cruzando calles más y más se presentaba la inundación con toda su terrible grandeza. Y cuenta que á la hora de nuestra llegada, ya se habia iniciado el descenso de las aguas de un modo muy marcado; pero las señales de la altura que habian alcanzado, se veían muy patentes.

Pasamos por delante de la Catedral y Pal-

—Así lo haré.
—Por lo demás, no veo ningun inconveniente en que lleveis pistolas en el bolsillo, añadió el preboste.
—Las llevaré, dijo Annibal.

Poco despues entraron en el parque por el postigo los cuatro agentes de policía, y, dando un rodeo para no ser notados, se dirigieron hácia el pabellon rústico.

XLIII.

La señal.

En los prados que se dilataban al pié de la colina de que ya hemos hablado, habia un caserío, ó, mas bien, un conjunto de unas treinta chozas de pobre aspecto. Una de aquellas casas, de aspecto aun mas miserable que las demás, era una posada, ó, por mejor decir, una taberna.

A eso del medio día dos hombres venidos á pié de no se sabe donde, entraron en dicha taberna, despues de haber reunido á su paso todos los chicos del pueblo, asombrados al ver sus trajes desarrapados y sus eecéntricas maneras. Al tratar de describir aquellos tipos, la pluma debe confesar su impotencia. Para esplicarlos dignamente fuera menester el pincel, ó, por lo menos el lapiz de un gran artista.

Imagínese la encarnación completa y acabada de esos estraños seres: mitad gitanos, mitad saltadores, que el buril de Callot ha ilustrado y que

sivamente la despensa y la bodega, dos ó tres campesinos entraron en la taberna deseosos de contemplar de cerca las curiosas figuras que solo habian visto de paso. El tabernero apareció y colocó delante de sus huéspedes las anunciadas provisiones, junto con dos platos de barro, dos cubiletes de estaño y dos cuchillos emmohecidos. El bellaco que no habia dicho nada todavía rechazó desdeñosamente estos últimos con el dedo.

—Llévate esos juguetes, dijo, Nosotros no comemos con eso.

Al propio tiempo sacó del bolsillo una gigantesca navaja catalana, con mango labrado y pintado con vivos colores. El bandido la abrió, hizo relucir al sol su hoja de acero azulado, gruesa, afilada y de media vara de largo. Inmediatamente se produjo entre los asistentes un movimiento de espanto que pareció causar al bandido una orgullosa satisfacción.

—¡Esto es una navaja de verdad! exclamó, una buena compañera que sacará su amo de cualquier apuro. Esto vale mas que una espada parr el que lo sabe manejar, y lo mismo que va á partir ahora este jamon corta en caso necesario el pescuezo de un prógimo. Contemplad, cándidos campesinos, admirad; esto se vé de balde...
Y alargó el objeto de su entusiasmo al cam-

cio del Sr. Obispo, y aun alcanzaban las aguas la altura de un metro; medimos la máxima á que habian llegado en el mismo sitio (Plaza del Salvador), y la cifra dos metros y treinta centímetros, nos llenó de espanto, pues aun nos encontrábamos en la llamada *parte alta* de la poblacion... ¡Cómo no pensar con horror, en los barrios y arrabales situados en la *parte baja!*

Y á todo eso, íbamos recogiendo detalles que nos hacian ver los momentos de suprema angustia porque habrian pasado cuantos se encontraron en Orihuela, en la plenitud del desbordamiento.

Desde Callosa, pueblo en que abandonamos el tran—mejor dicho, pasado un kilómetro próximamente de la estacion nombrada—se habian incorporado á la comitiva de Alicante, el Teniente—Alcalde de Orihuela Sr. Mezplez y el Sr. Bernasach (á quienes despues he de dedicar algunos parrafos como justo elogio de los relevantes servicios prestados). Dichos dos Srs., tan pronto como tuvieron noticia de que iba á llegar á Callosa el Gobernador, y otras autoridades, montaron á caballo y casi á nado, pues el agua pasaba de los faldones de las monturas, consiguieron abandonar la ciudad personándose en la estacion en donde los expedicionarios habiamos de dejar la via férrea inutilizada ya desde aquel punto, para dirigirnos á Orihuela en vehiculos dispuestos al efecto.

Durante el trayecto hasta Orihuela, y mientras recorrimos más tarde algunas calles de la poblacion, los mencionados Sres. Mezplez y Benasach (y otros que á la entrada de la ciudad estaban aguardando la llegada de la primera autoridad de la provincia,) nos hicieron una fiel y conmovedora reseña de cuantos detalles habian ocurrido en la horrible catástrofe, desde sus primeros anuncios hasta el más angustioso instante de la inundacion.

Como en esta mi primera carta quiero limitarme á apuntar algunas generalidades, omito los incidentes cuya nota guardo en la cartera, y será suficiente le diga que á la una de la tarde del viernes último, comenzó el desbordamiento del Segura, y de tres y media á cuatro llegó á su mayor plenitud la inundacion, precisamente una media hora más tarde de la en que se habia arrojado al rio, el ramo de la virgen de Monserrate (!!!!).

No bien habiamos recorrido algunas calles, nos encaminamos por la subida de San Miguel hácia el elevado carro que sustenta el Seminario, desde donde alcanza la mirada toda esta hermosa vega tan rica en exuberante vida como azotada por los rigores del infortunio.

¡Qué cuadro el que se presentó ante nuestros ojos! He de declarar impotente mi pobre pluma para describirlo. Anegado completamente cuanto alcanzaba á distinguir la vista; convertido en inmensa laguna el manto de esmeralda que brindara, dias antes, ópimos frutos; las frondosas copas de los árboles, destacando apenas sobre un mar inmóvil; que habla sepultado tantas y tantas esperanzas risueñas; y á nuestros piés la ciudad, cruzada en todas direcciones por el impetuoso turbión de agua, que todo lo invade, saltando sobre los puentes, anegando las moradas y llevando el mayor espanto al ánimo de los infelices habitantes de las viviendas inundadas, que habian quedado incomunicadas con el resto de la poblacion....

Crea usted, amigo mio, que era cuadro mejor para visto que para descrito. La impresion que llevó mi alma al descender de las alturas de San Miguel no se borrará de ella tan facilmente, y creo que tambien mis compañeros de expedicion, guardarán un recuerdo eterno.

Tan pronto como abandonamos la subida del Seminario, nos dirigimos, acompañando al señor Gobernador—que dicho sea con gratitud, ha guardado las mayores deferencias, á todos los periodistas—á la sunuosa morada del Sr. Regaglato, y desde luego, la primera autoridad civil, de acuerdo con los tenientes de Alcalde, jefes de la Guardia civil y otras personas distinguidas, adoptó las primeras disposiciones.—Ya entrada la noche—limitándose al reparto de algunos sacos de pan entre los pobres huérfanos que se agolpaban á la puerta de la casa del Sr. Regaglato, impetrando un socorro.

Hago punto final en esta parte de mi ya larga correspondencia, porque me avisan que nos esperan las lanchas para cruzar algunas plazas y calles en donde han de distribuirse viveres.

Proseguiré mi relato en otras siguientes cartas y si tengo tiempo, siquiera á estilo de telegrama, añadiré algunos detalles de última hora.

Reciban usted y los compañeros de redaccion, un abrazo de

J. M. Milego.

P. D. El Gobierno ha concedido 15.000 pesetas del fondo de calamidades para atender al socorro de las clases menesterosas.

Elche tambien ha hecho un donativo de 345 libras de pan, y algunos carros de leña.

Si esta tarde puedo regresar a esa, lo haré, pues ya el descenso de las aguas es cada vez mayor, y se pueden recorrer algunas calles y plazas á pié enjuto, que ayer estaban completamente inundadas.

El Sr. Obispo de la Diócesis, que de Almoradí habia pasado á Crevillente al comenzar la inundacion, llegó ayer tarde, ya casi oscurecido, á Orihuela.

Desgracias personales no hay que lamentar ninguna.

Acabo de llegar de la distribucion de viveres, que hemos llevado en las lanchas traídas de esa. Ya daré detalles.

Hacen falta muchas subsistencias pues la necesidad es muy grande.

Esta tarde llega otra rama de pan y leña.

Tengo anotados algunos nombres de personas que han prestado mas valiosos servicios, porque son acreedora á todo género de elogios y bendiciones.

En una de mis cartas procuraré darlos á la publicidad.

ÚLTIMAS IMPRESIONES.

Para no repetir muchos de los partes que se reciben de la region de Orihuela, acusando el aumento ó decrecimiento de las aguas del rio Segura, nos hemos propuesto ir extractando los telegramas recibidos y publicar todo aquello que acuse mas interés en los actuales momentos.

—La vía en el tercer kilómetro, destruida en muchas partes.

—Albatera, completamente inundada.

—La estacion de Almoradí, ha sido inundada, hasta el punto de que el jefe y su familia se han visto precisados á abandonarla.

—El Pantano de Elche no ha podido sostener mas agua, y ha saltado con impetu por sus bordes, emprendiendo el camino de los azarbes de Dolores.

Nos encontramos, pues, que en este pueblo, en su parte alta, donde nunca han llegado las inundaciones, se ve ahora invadido de una manera horrible.

Por su parte baja, las aguas del rio Segura; por su parte alta, las del pantano de Elche.

—El alcalde de Royales, dijo al Gobernador anteayer á las 8 y 30 noche, que el Segura se habia desbordado por la parte de la reguera; causando inmensos daños, é igualmente mas tarde por la huerta.

Las noticias del pueblo de Dolores son en extremo desconsoladoras.

Apena el corazon conocer estos detalles que denuncian todos una inmensa desgracia y acusan una completa miseria, no para hoy, sino para algun tiempo.

No se ha experimentado jamás mayor calamidad.

Se han perdido los trigos, vino, melones, panizos y cebolla.

En las viñas viejas se podrirán los sarmientos por lo muy tiernos que estaban y no habrá cosecha en algunos años.

Sobre este pueblo llamamos la atencion del Sr. Gobernador, conocedor ya de todo lo ocurrido en la huerta de Orihuela, para que acuda en socorro lo mas pronto posible.

Recogidas estas noticias, todas ellas oficiales, que nos vemos precisados á extractar por la abundancia de materiales y porque no queremos privar á nuestros lectores de la carta que nos envia nuestro querido compañero el Sr. Milego, nos sorprende el telegrama con este importante despacho expedido ayer á las primeras horas de la mañana:

Director *El Graduador.*

«Ayer á las 5 de la tarde la inundacion habia

bajado. A las ocho de la noche se ha publicado un bando del Gobernador de Murcia, anunciando que el rio Segura habia tomado una crecida repentinamente de tres metros.

A esta hora, que son las seis de la mañana, empieza á sentirse ya en esta.»

Correspondencias.

CARTA DE MADRID.

Madrid 27 Mayo 1884

Aunque ha sido muy discutida la circunstancia de no haber recibido anoche el señor Romero Robledo á los amigos que diariamente frecuentan su trato y la otra, muy significativa para algunos, de haber conferenciado á última hora el ministro referido con el señor Cánovas, los ministeriales decian hoy que las oposiciones andan muy equivocadas suponiendo que el señor Romero está en visceras de abandonar el gabinete como alguien ha dado á entender. Lo ocurrido el sábado con el señor Becerra Armes to y ayer con el marqués de la Vega de Armijo, es para los partidarios de la situacion una prueba y nada mas de la intemperancia de los oposicionistas, de que no debe ser responsable el gobierno. Los fusionistas que, como es natural, opinan de un modo distinto, afirman que por el solo hecho de ayer el señor Romero Robledo se ha incapacitado para seguir desempeñando la cartera de Gobernacion y que á la postre se verá obligado á dejar el puesto que ocupa.

Por mi parte lo único que puedo decir es que los romeristas se rien de estos pronósticos que califican de puramente imaginarios.

Hace dias se viene hablando de la intervencion que tendrá el general Pavia en el debate del discurso de la corona; dicese que este señor senador explicará extensamente las causas de su dimision del cargo de general en jefe del ejército del Norte; obligando por este solo hecho á intervenir en el debate al ministro de la Guerra, señor Quesada. La noticia parece cierta pero en el salon de Conferencias del Senado se decia esta tarde que es muy posible que el general Pavia modifique sus propósitos y deje de dar á su discurso el sesgo que se le atribuye; al menos en este sentido parece que trabajan personas muy allegadas al general de que se trata, el cual ha dicho por adelantado que no quiere ocasionarle complicaciones al señor Cánovas.

De los cargos formulados por el señor Martinez Campos contra el presidente del Consejo de ministros, asunto que ya traté en mi carta última, insistese tambien que no tuvieron el alcance que se supuso en un principio, razon por la cual ni el gobierno se ha preocupado ni puede preocuparse con la actitud mas ó menos correcta del exministro fusionista.

Esta noche á las diez se reunirán en la redaccion de «El Progreso» los directores de algunos periódicos políticos á fin de tratar sobre la situacion de los señores Comenge y Grijalvo presos en la Carcel Modelo. Evidentemente si el reglamento de la nueva penitenciaría es tan estrecho que somete á los presos políticos al riguroso tratamiento de los detenidos por delitos comunes, esto exige una inmediata modificacion que el gobierno no se negará á llevar á cabo, aunque solo sea para evitar de este modo que los padres de hijos de los pobres presos, no se vean privados de poder comunicarse entre si como parece justo tratándose de delincuentes por delitos de opinion. A la junta de esta noche concurrirán, segun mis noticias, periodistas sagastinos y radicales y tal vez algun conservador aunque con los reservas y distingos oportunos.

El juéves se verificará en el Senado el sorteo de secciones, reuniendose estas inmediatamente para el nombramiento de la comision de Mensaje. Si el dictámen de contestacion queda sobre la mesa el sábado, el lunes de la semana próxima comenzará la discusion distribuyendose los turnos que consumirán senadores pertenecientes á las fracciones sagastinas e izquierdista y tal vez alguno el señor Moyano que como es sabido es el último ejemplar de aquellos moderados históricos que ya no existen.

Se confirma la noticia de que la minoría constitucional presentará candidatos en las secciones del Senado para contestacion del Mensaje. En el Congreso esta tarde bastante anima-

cion; en las áctas de Orense y Luarca el señor Maura ha formulado voto particular.

En el salon de Conferencias se aseguraba que la comision tendrá que reconocer esta noche la gravedad del áctas de Casas Ibañez.

N.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—S. Máximo, obispo.

SANTO DE MAÑANA.—Sra Fernando rey de España.

CULTOS.

Parroquia de Santa Maria—Ejercicios del «Mes de las Flores» dedicados á la Reina de todos los Santos y Madre del Amor hermoso.—á las seis de la mañana, Misa en el altar mayor, con acompañamiento de órgano y lectura espiritual.

Por la tarde, un cuarto antes de las oraciones se rezará el Rosario, luego el ejercicio propio del mes, terminándose con una plegaria y letrillas á la Santísima Virgen.

Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.—Hoy á las nueve, misa con sermón, que dirá D. Carmelo Martines.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS».

Madrid 28 Mayo 6:25 tarde.

La reunion de directores de periódicos celebrado anoche en la redaccion de «El Progreso» fué disuelta por la autoridad.

Se anuncia la presentacion de voto particular en el áctas de Huesca por donde ha salido el Sr. Castelar.

Se ha constituido definitivamente el Senado, nombrándose las comisiones, secciones.

Ha sido reelegido como cuarto secretario, el izquierdista Sr. España en frente del fusionista Sr. Abascal.

Madrid 28 Mayo 8 noche

La combinacion de Gubernadores será su mamente limitada, no comprendiendo á muchos de los que se habia indicado.

En el Congreso ha seguido la discusion de áctas, sin incidentes dignos de mencion.

El convenio comercial con Inglaterra se considera imposible de ratificar.

Reina animacion en los circulos políticos.

Hierro-Quesada

Como reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demas.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior.

Frasco con cuenta-gotas, 8 reales, Durs dos meses. Farmacia del doctor Quesada plaza de la Merced, número 7, Valencia, y en todas las de Alcoy.

Bomba.

Se vende una para sacar y elevar agua, en buen uso y tubería de goma.

Darán razon en esta Administracion.

Traslado.

La tienda de Nuestra Señora de los Dolores, que estaba en la plazuela de San Francisco, lo ha efectuado á la calle de la Escuela, número 4.

Alcoy: Imp. de EL SERPIS Mercado 9.

(BOCA.)

MENTHOLINA DENTIFRICA

Elixir del Dr. GUTLER

BOCA PARA LA BOCA

importado y preparado por el

Dr. ANDREU, de Barcelona.

El Elixir del gran médico alemán Dr. Gutler á base del Menthol, es el dentifrico que reúne mayores ventajas bajo todos conceptos. Hé aquí las virtudes reconocidas y positivas de este Elixir.

Calma el dolor de muelas por fuerte que sea y detiene las caries de la dentadura.

Limpia la boca de cuerpos extraños y quita el sarro.

Emblanquece los dientes y da brillo al esmalte.

Aromatiza la fetidez del aliento y pone fresca la boca.

Cura la terrible enfermedad del escorbuto por crónica que sea y

Fortalece los dientes y muelas dando vigor á las encías.

Estas y otras grandes ventajas reúne siempre la *Mentholina del Dr. Gutler*, artículo de primera necesidad para toda persona que estime en algo la salud y la belleza del importante órgano de la boca. Es además un específico que por su elegancia, buen gusto y su delicioso perfume, es digno de figurar así en la mesa como en el tocador, y Por último, reúne la gran ventaja de ser el más económico, puesto que cada frasco contiene 130 gramos de Elixir, lleva su correspondiente cepillo para frotar la dentadura y vale solo 10 reales. Se vende en las buenas farmacias, de toda España y sus Antillas.

NOTA: El Dr. Andreu, de Barcelona, prepara también unos polvos dentifricos que usados simultáneamente con el Elixir, aumentan el emblanquecimiento y blanqueza de los dientes.

(BOCA.)

Se hallan a la venta en este establecimiento, ejemplares de la primera y segunda parte de

LA MUERTA EN VIDA

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE

TOS

Catarrros, ronqueras, etc., por crónicos que sean. Facilitando siempre la expectoración.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para preparar la pasta y eficacia de esta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar, han curado á los con esta Pasta Pectoral, después de haber recurrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razón la prescriben constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada día inmensas de verdadera gratitud y aprecio.

Es también el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor balsámico es apreciado hasta por los niños y personas más delicadas.

MILLARES DE CAJAS que se venden diariamente y un número de toda España y del extranjero, son también una prueba incontrovertible de la verdad de un medicamento que es el único positivo para efectos á que se le destina.

ALIVIO Ó SOFOCACION Y CURACION DEL ASMA

DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSAMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS

Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante dentro de la habitación; de modo que el enfermo puede descansar tranquilo y descansar en su cama.

Se hallará en todas las principales farmacias de España y América, así como en el DEPOSITO GENERAL de estos medicamentos: Farmacias de su nombre en Barcelona, y en las principales farmacias de España y América, así como en el DEPOSITO GENERAL de estos medicamentos.

FABRICA

de abonos naturales artificiales y quimicos

DE

TEROL Y JULIA

Esta fábrica científicamente montada y dirigida, facilita cuantas materias fertilizantes necesita la vegetación según los terrenos y las cosechas que de ellos se desea obtener, garantizando las excelencias de sus productos con los correspondientes análisis quimicos.

Las clases de abonos completos é intensivos que elabora en grande escala son los siguientes

Marca A. mas del 9º de amoniaco y 20º de fosfato y el 4º de sales de potasa 16 pesetas kilógramo. Marca id. mas del 8º id. 28º id. 2º id. 14 pesetas kilóg. Marca id. mas del 5º id. 20º id. 8º id. 14 pesetas kilóg. Marca id. mas del 7º id. 20 id. 14º id. 16 psta. kilógramo.

Clases especiales y superfosfatos á precios convencionales. Para encargos y detalles San Lorenzo 18.

El Serpis

periódico de la mañana

PRECIOS DE SUSCRICION

EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes. 4,50 trimestre.—FUERA, 5,25 trimestre.—EXTRANJERO, 15.—ULTRAMAR, 8.—Número sueltos. 10 cts. de peseta a.

Se suscribe en Alcoy en la Administración calle del Mercado núm. 9.—Recibe anuncios y reclamos la Administración

A los anunciantes.

Este periódico es el más leído de todos los que se publican en la provincia de Alicante prueba de ello es, que tiene servicios particulares telegraficos y postales que ningun otro de su índole, incluso los que en la capital se publican puede sostener.

Esto no obstante, para que todos los anunciantes utilicen este medio de publicidad con la ventaja mayor posible, se establecen desde hoy precios especiales que compiten en economía con los de los demás diarios de la provincia. Anuncios y reclamos en la primera plana 25 cts. de peseta línea. En la tercera 13 y 5 en la cuarta.

A los Sres. Suscritores que publiquen en anuncios por UN mes se le hará la rebaja de 10 por 100 sobre los anteriores precios; por QUINCE dias el 25 por 100 y por OCHO dias un 10 por 100 de descuento.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY

Anuncios recomendados.

<p>ESPACIO PARA UN ANUNCIO.</p> <p>12 » 15 dias.</p> <p>24 » un mes.</p>	<p>GORRERIA D. Eduardo Martínez Vall 17.</p>	<p>ZAPATERIA, D. Francisco Badía S. Lorenzo 2.</p>	<p>ALMACEN DE FRUTOS COLONIALES, D. Ramón Climent Casa Blanca (Esquina á la de Cordeta)</p>
	<p>FARMACIA, D. Santiago Monllor S. Nicolás 4.</p>	<p>CAFÉS Y FONDAS, D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.</p>	<p>AGUARDIENTES Y ESPÍRITUS D. Francisco Giner, S. Miguel 40. (Esquina á la calle Mayor)</p>
	<p>ANTIGUA FONDA DE LLOPIS á cargo de Julian. Plaza de S. Agustín 22.</p>	<p>DROGUERIAS. D. Eduardo Fiol, Mercado 2.</p>	
	<p>LOZA Y CRISTAL, D. José Martínez Mercado 18. (La Perla.</p>	<p>PAPELERIA, Manuel Moltó Mercado. 9.</p>	
	<p>LA VALENCIANA FARMACIA. Isidro Hurtado, cuela 8.</p>	<p>LAMPISTERIA, Don Desiderio Margarit San Lorenzo 23 tienda de la Campana</p>	

FERRERERIA Y QUINGALLA

DE

MIGUEL MOLTO.

BARCELONA.

Especialidad en artículos para carruajes. Variedad en batería de cocina. Novedad en artículos de hierro batido con baño de porcelana, lisa y decorada. Grandes surtidos de alambres de todas clases, Tornillos, Puntas de París, Limas y demás artículos para la construcción. Escudillers 10, bis.—BARCELONA.



IMPRESA Y CENTRO DE SUSCRICIONES

de

MANUEL MOLTO,

Calle del Mercado núm. 9.

Alhajas de oro y plata

SERAFIN SEGURA, Comisionista,

tiene el gusto de anunciar que ha recibido un completísimo muestrario de alhajas de oro, plata y piedras preciosas.

Relojes de oro para caballero y señora teniendo estos últimos incrustados algunos diamantes.

Cadenas de reloj para caballero, medallones de varias clases, aderezos y medio aderezos con brillantes de primera garantizados, sortijas, ajustadores, pendientes imperdibles, argollas para cadenas de reloj, cadenas de plata para sombrillas, abanicos y paraguas.

Gran surtido en cadena sniqueladas. Se sirven toda clase de encargos para regalos de boda. Certámenes y Sociedades.

Completísimo surtido en artículos de plata.

Serafin Segura, Comisionista.
Calle del Portal Nuevo 20.—ALCOY

En este establecimiento se encontrará un gran surtido de artículos de escritorio, dibujo y menaje para Colegios de primera y segunda enseñanza.

Tintas de todos colores para escribir y copiar.

Documentación para los Ayuntamientos y otras Corporaciones.

Encuadernaciones de todos gustos.

Se timbra papel y tarjetas. Estamperia fina y ordinaria de todos tamaños.

Se imprimen esquelas mortuorias á todas horas, por intermedias que sean, teniendo la precaucion de avisar al vigilante.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

PERIÓDICO ESPECIAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS,

Fundado en 1841.

Publica en todos los números artículos de modas iluminadas, representando las últimas modas de París; multitud de grabados de modelos de trajes abrigos, manteletas, y en general, de toda clase de confecciones y prendas de vestir para señoras, señoritas y niñas. grandes hojas de patrones, trazados en tamaño natural; selectas piezas de música moderna; dibujos para trabajos á la aguja, crochets, encajes, bordados, tapicerías, muebles de lujo, etc., etc.

Entre todas las publicaciones que existen en Europa dedicadas á las señoras, ninguna como *Moda Elegante Ilustrada*.

El gusto y á las necesidades de la dama de distinción y de la madre de familia cualquiera que sea su posición social. *La Moda Elegante Ilustrada* por lo mismo que es el más completo de los periódicos de su clase, es la guía práctica de las señoras todas, á las que presta constantes servicios, permitiéndoles realizar importantes economías al enseñarlas á confeccionar por sí pro sus vestidos y los de sus hijos, y á organizar la instalación doméstica. Su parte literaria es siempre moral y atractiva. Cada uno de sus números contiene descripciones exactas de los dibujos, figurines y patrones; Novelas, poesías, Variedades, Cronicas de Teatros y Salones ó Revistas de Modas hechas por Redactoras especiales que la Empresa sostiene en Madrid y en París; su Correspondencia particular, resolviendo las consultas de las suscriptoras; Geroglíficos Saltos de caballo, etc.

Para más detalles, pídase el prospecto y un número de muestra, gratis, á la Administración *La Moda Elegante Ilustrada*, Carretas, 12, principal Madrid